

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Gondoltak-e

arra az urak, akik frankvitával és apró-cseprő mentelmi és személyes ügyekkel tarisznyázták el az ország drága idejének majdnem három hónapját, hogy el fog érkezni az idő, amikor a választópolgárok számonkérnek tőlük sáfárkodásukat? El fog érkezni az idő, amikor meg fogják kérdezni, miért nem engedték a nemzetgyűlés többségét komolyan dolgozni. Hiszen, ha mérlegre tesszük az utóbbi három hónap parlamenti munkáját, meg kell állapítanunk, hogy annyit sem ér meg, amennyibe egy délutáni ülésen a tanácssterem kivilágítása került. Ez pedig a választópolgárok zsebére megy. Azoknak a zsebére, akik másért választottak képviselőket, nem azért, hogy őrös szalmát csépeljenek.

Gondoltak-e arra a komoly törvényhozói munkát akadályozó urak, hogy a választópolgárok is tudnak számolni és számonkérni? és ha ez megtörténik, akkor nagyon nehéz lesz a védekezés. Mert a víz sem moshatja le a hangos urakról azt az igazságot, hogy éppen olyankor tarisznyázták el az ország idejét, amikor nagyon sürgős, nagyon komoly munka ideje lett volna.

A társadalom érdekképviselői szervei komoly, életbevágó kérdéseket vetettek szőnyegre, amelyek a törvényhozástól várják megoldásukat. És a törvényhozás ehelyett frankvitával töltötte el az időt! A kereskedelmi szerződésekről mindenki tudja, hogy egyrészt a gazda terményeinek értékesítését, másrészt a közszükségleti cikkek olcsóbbodását hivatottak elősegíteni. És a frankvitázó kisebbségnek minden fontosabb volt ezeknél.

Mit lehetett volna például az adók egyszerűsítése terén ez alatt a három hónap alatt végezni! Az ország nép ezt tekinti egyik legfontosabb és legsürgősebb feladatnak, mert ma a különböző rendeletek utvesztőjében bolyong és nem tudja megtalálni a kivezető utat. Pénzünk értékének stabilizálódása megszüntette azokat az okokat, amelyek eddig az adók összegnek állandó ingadozását érthetővé tették. A mezőgazdaságnak a lehető legsürgősebb szüksége volna az adózási rendszer gyökeres revíziójára. De hát mindez jámbor kívánság. A parlamenti kisebbségnek ez nem fontos. Ők kormányt akarnának buktatni, bár nincs hozzá elegendő erejük, az ország többsége pedig a kormány mögött áll.

Ilyen körülmények között alighanem a hangos kisebbség fog majd csodálkozni, ha elérkezik a számonkérés napja. Pedig igazán nem lesz oka a csodálkozásra, mert egészen

természetes, hogy a nemzet bizalmatlansággal fog fizetni azoknak a kikben nem volt meg a kellő jóakarát és megértés annak megbírálására, egy ma nem a politikai heccek, hanem a komoly munka ideje van.

## A lemondott román trónörökös idegen utlevéllel Budapesten tartózkodott.

Tegnap autón Romániába utazott.

### A délután folyamán Debrecenben tartózkodott

Budapest, ápr. 9. Két nappal ezelőtt két előkelő elegáns román ur szállott meg a Palace Hotelben Pesten. Autón érkeztek külföldről s az egyik urban egy budapesti újságíró azonnal felismerte a lemondott Károly román trónörökösöt.

Odalépett hozzá és azt mondotta: — En felismerem Önt, tudom, hogy Ön a román trónörökös.

Az illető ur mosolyogva válaszolt: — Önnek igazsága van, én hasonlítok a román trónörökösnek, ugyanolyan magas vagyok, mint a sötét az autóm is hasonlít a román trónörökös autójához, de én mégsem vagyok az. A két idegenről időközben tudomást szerzett a rendőrség is.

Az elutazás előtti órákban megállapították, hogy mégis a lemondott román trónörökös tartózkodott Budapesten, aki ugyancsak az inkognitóban lévő ur kíséretében visszatért Romániába.

## Egy millió aranykoronát osztanak szét nyolcvan építő közt a vidéken.

Budapest, ápr. 9. Ismeretes, hogy az építési akció előmozdítására öt millió aranykoronát, azaz összesen 70 milliárd papirkoronát irányoztak elő építési segély címen. Ebből 4 millió aranykorona a fővárosra, egy millió pedig vidéki építkezésekre jut. A vidéki építkezési segélyért 500

igénylő jelentkezett, köztük azonban csak 80 nyert kielégítést és 80 igénylő között osztották szét az egymillió aranykoronát, azaz a 15 milliárd papirkoronát. Vass József népjóléti miniszter az erre vonatkozó átiratot ma küldötte meg a pénzügyminiszternek.

## A központi anyagbeszerzés 4000 tisztviselő munkáját feleslegessé teszi.

Milyen szervezete és szerepe lesz a központnak? — Hivatalos nyilatkozat a tervezetről.

A Takarékosági Bizottság a husvéti szünet után a Központi Anyagbeszerző bizottság létesítésének terével foglalkozik. Ennek az új intézménynek a felállítása — amelynek célja, hogy minden állami és közhivatal, intézmény és intézet anyag-szükségletét egy központ szereze be és ossza szét. — nagy izga-

lomban tartja a magyar kereskedőket.

Bárczy Dezső államtitkár a Takarékosági Bizottság főtitkára részéről ma délelőn a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— A bizottság felállításának kérdése egyelőre abban a stádiumban van, hogy a Takarékosági Bizott-

ság előkészíti a szabályzatot, hogy a legközelebbi ülésén a bizottság tagjai letárgyalják. Azok a főelvek, amelyeknek alapján a szabályzatot készítjük, a következők:

**A bürokratizmus pazarlásait enyhíteni kell,**

a magyar adózóközönség terheit lehetőleg csökkenteni, egyúttal pedig a kereskedelmet és ipart fejleszteni és biztosítani a szabad versenyt, a melyet a jelenlegi kartel és trösztrendszer nem enged érvényesülni.

A központi Anyagbeszerző Bizottságnak nem az lesz a célja, hogy az egyes anyagokat központilag szerezzék be, hanem, hogy örködjenek afölött, hogy a beszerzett anyagok gazdaságosan használtassanak el.

A Központi Anyagbeszerző Bizottság távolról sem fogja sérteni a kereskedők érdekeit, azon egyszerű oknál fogva, mert soha nem fog lokális érdekekbe ütközni. A kisközpont ezentul is egyénileg szerezheti be szükségleteit, a Központi Anyagbeszerző Bizottság munkája egyrészt csak az lesz, hogy a legnagyobb fogyasztók szükségleteit szerezze be együttesen, másrészt azonban az is, hogy a kisközpontokat épügy ellenőrizze, mint a nagy fogyasztókat.

Most ismét a trösztök és a kartelek tulkapásait. A Központi Anyagbeszerző Bizottság mindenesetre megtakarításokat fog eredményezni.

Az összes állami hivatalokban eddig 4000 ember foglalkozott az anyagbeszerzés kérdésével. Ha a Központi Anyagbeszerző Bizottság terve megvalósul, akkor

**30 ember fogja ellátni 4000 ember munkáját.**

A hivatalokban, a minisztériumokban eddig az irodavezetők látták el ezt a funkciót. Most ezek a hivatalnokok fel fognak szabadulni, új beosztást fognak kapni.

A Takarékosági Bizottság tervezetében azt akarja, hogy egy szaktanács is állítsa a központi anyagbeszerző bizottság melé.

A Takarékosági Bizottság titkársága már elkészítette a Központi Anyagbeszerző Bizottság szabályzatát, amelyet minden valószínűség szerint már e hónap végén le is fog tárgyalni a bizottság.

## Magyar kivándorlók nyomora Konstantinápolyban.

Budapest, ápr. 9. A konstantinápolyi magyar egyesület figyelmezteti a kivándorolni szándékozókat, hogy igen sok magyar kivándorló nagy nyomorúságban színlődik, mert kevés a munka alkalm.

## A színházi bizottság a jövő évre is a jelenlegi szubvenció megoldását javasolja.

**Vita a bizottság ülésén a tenorista szerepeltetéséről Moziengedélyt kér ismét a város. — Kardoss Géza programja.**

A város színházi bizottsága tegnap délután ülést tartott e ezen dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok bejelentette, hogy Kardoss Géza beadványt intézett a jövő évi szubvenció ügyében. Kéri ezúttal, hogy a jövő színi évadban a következő támogatást nyújtsa a város: teljes fűtés és világítás, a városi alkalmazottak fizetésének átvállalása, husz-ezer aranykorona, hetenként egyszer 600 plakát nyomása és végül a vizalmi adó teljes elengedése. — Ebben az évben tudvalevőleg 20.000 aranyoronát, 100 öl fát, 15.000 kilovat áramot, a városi alkalmazottak fizetését kapta szubvencióként az igazgató. A kérelemmel szemben az igazgató jó társulat szervezését ígéri.

Csűrös tanácsnok a beadvány kapcsán megjegyezte, hogy a jelenlegi társulat jobb a tavalyinál, az előadások fegyelmezettek. A társulat pénzügyileg még sem áll jobban, főleg azért, mert nagy a mozik konkurenciája. Azt javasolja, hogy csak a jelenlegi szubvenciót adják meg jövő évre is.

Dr. Markovics Elemér elismeri a társulat javulását, de kifogásolja, hogy a tenoristát, Halmos Jánost csak a szezon hetedik hónapjában léptették fel. Indítványozza, kötelezzék a színház igazgatóját, hogy havonként legalább egyszer léptesse fel Halmost.

Kardoss Géza színház igazgatója kijelentette, hogy nincs tenorista tartásra kötelezve. Csupán 12—12 férfi és női tagot kell szerződtetni. Az ő társulatának 36 ilyen elsőrendű tagja van. Megjegyezi, hogy operát nem érdemes adni, mert nincs közönsége. Kiss Ferenc vendéjátékát üres házak nézték végig. Tervebe vette, hogy a szezonban előadják a Toscat. Kijelenti, hogy ha békebeli szubvenciót és feltételeket kap, ő is teljesen békebeli műsort nyújt.

Markovics fenntartja indítványát Halmos havonkénti szereplését illetően.

Kardoss Géza megjegyzi, hogy adjanak neki közönséget, akkor minden igényt kielégít.

Dr. Magoss György polgármester leszögezi, hogy amennyire a társulat javult, úgy növekedett a közönség is. Ez így lesz ezután is.

Poroszlay László rámutat, hogy a mozik nagy konkurenciájával szemben védeni kell a színházat. Indítványozza, hogy ismét intézzenek kérelmet a belügyminiszterhez egy

moziengedélyért. Helyesnek tartaná esetleg egy deputáció kiküldését is.

Dr. Fejér Ferenc szerint a debreceni előadások nivója vetekedik a pestiekével.

## Szembesítés a Péterfia uccai rablógyilkosság ügyében.

Allandóan napirenden az ügy, de a gyilkosnak nincs nyoma.

Az utóbbi időben többször felvetődött ugy a sajtóban, mint a közönség körében Révész Olga rejtélyes gyilkossági ügye.

A kiderítetlen bűnyű még mindig foglalkoztatja a rendőrség bünyűügyi osztályát is. Minden nagyobb bünyű kézrekerített tettesét kikérdezzék a detektívek arra vonatkozólag is, nincsen-e valami tudomása a péterfia uccai trafikósno meggyilkolásáról. A legesekélyebb gyanu elegendő arra, hogy a különböző bűncselekmények miatt előállított egyéneket kivigyék a helyszínére és szembe-

Kardoss Géza megjegyzi, hogy Magyarországon egyetlen színház sem fizet vizalmi adót. Így a város, amit egyik kezével ad, másikkal visszaveszi.

A bizottság végül is elfogadta dr. Csűrös Ferenc tanácsnok javaslatát. Eszerint tehát a közgyűlés elé olyan javaslat kerül, hogy a jövő évre is a jelenlegi szubvenciót adják meg. Kimondta még a bizottság, hogy a moziengedélyért ismét felír a belügy miniszterhez, végül kötelezte a színház igazgatót a tenoristának havonként legalább egyszeri szerepeltetésére.

sék Langer házfelügyelővel, aki annakidején látott gyanus alakot megfordulni a trafikban.

Munkatársunk feltétlenül megbízható helyről megtudta, hogy nemrégiben a detektívek egy férfit vezettek a trafikba helyszíni szemlére, de senki nem tudott pozitív adatokat szolgáltatni ellene.

A bestiá is gyilkosnak azonban, semmi nyoma, még a véletlen sem jön segítségére a rendőrségnek. — úgy látszik végleg megmenekült a gyilkos a földi igazság szolgáltatás elől.

## A Duna vizéből kifogott hullában az eltűnt berettyóújfalui kereskedőre ismertek.

Braun Dezső hozzátartozói a helyszínen.

Megírtuk annak idején, hogy Braun Dezső jó módu berettyóújfalusi kereskedő nyomtalanul eltűnt. Tegnap számunkban azt is közöltük, hogy Eresi községben kifogtak egy elegánsan öltözött, ötven év körüli férfiholttestet a Dunából. Az urias külsejű holttest ruházata elárulta, hogy jómódu ember lehetett az öngyilkos, aki körülbelül két hónappal ezelőtt vethette magát a Dunába. A zsebében aranyórát, láncot és tíz darab 500,000 koronás bankjegyet találtak.

A budapesti rendőrségben megállapították a személyleírás alapján, hogy a kifogott holttest valószínűleg azonos Braun Dezső berettyóújfalui kereskedővel, aki február 1-én eltűnt.

Risztics rendőrtanácsos azonnal

érintkezésbe lépett Eresivel, ahol az előljárósgától a legnagyobb meglepetésre azt tudta meg, hogy

a nagypéntek napján kifogott holttestet 24 óra múlva az ercsi temetőben, mint névtelen halottat eltemették anélkül, hogy az agnoszkálás megtörtént volna.

A közelebbi felvilágosítások megerősítették a rendőrség azon feltevését, hogy a Dunából kifogott halott nem lehet más, mint Braun Dezső.

Ezek után a rendőrség érintkezésbe lépett Berettyóújfalival és közölte Braun Dezső hozzátartozóival, hogy a budapesti rendőrség véleménye szerint a szerencsétlen végül terménykereskedőt vetett ki Eresinél a Duna.

A családtagok közül már a délelőtt folyamán megérkezett Buda-

pestre Braun Dezső fivére, sógora és a nagybátyja. — akik jelentkeztek Risztics rendőrtanácsosnál s az előbük tárt adatok alapján nyomban kijelentették, hogy valóban Braun Dezső holtteste fekszik az ercsi temetőben.

Miután Budapesten további lépéseket az ügyben tenni nem lehetett, Braun Dezső hozzátartozói autóbilon Eresibe mentek és ott az előjárósággal léptek érintkezésbe, a Nagy-zombot napján eltemetett holttest agnoszkálása végett.

Hogy a berettyóújfalusi terménykereskedő holttestét a család ott hagyja-e az ercsi temetőben, vagy hazaszállíttatja-e Berettyóújfaluba, erre vonatkozólag a családtagok még nem döntöttek.

## Elhalasztották a minisztertanácsot.

Budapest, ápr. 9. Bethlen István gróf miniszterelnök — valószínűleg szombaton érkezik vissza Budapestre és ezért a rendes minisztertanácsot szombaton délutánra halasztották.

A pártközi értekezleten, amelyet a Ház összeülése után hívnak egybe, a nemzetgyűlés munkarendjéről is tárgyalnak.

## A vasárnapi Murgács és Hegyi-estély teljes műsora.

Agyagfalvi Hegyi István és Murgács Kálmán irredenta estélye Április 11-én, vasárnap lesz.

A gyönyörűnek ígérkező estély műsorát a rendezőség a következőképen állította össze:

1. Prolog. Fartja Kocz Aurólné, Karácsonyi Ottilla, a Doczy intézet igazgatónője. 2. Daliból előad Murgács Kálmán cigánykísérettel. — 3. Agyagfalvi Hegyi István dr. „Thunzoba sirja”, c. költeményét előadja Boda László orvostanhallgató. 4. Zongorán magyar népdalokat játszik: dr. Agyagfalvi Hegyi Istvánné. 5. Irredenta verseiből felolvas Agyagfalvi Hegyi István. 6. Agyagfalvi Hegyi István szövegére írt dalaiból előad Murgács Kálmán. 7. Egyéb tárgy verseiből felolvas Agyagfalvi Hegyi István. 8. Legújabb dalaiból cigánykísérettel mellett előad Murgács Kálmán. 9. Epilógust mond dr. Bugonfalvi Kiss István egyetemi tanár.

Az irredenta estély iránt már most is rendkívül nagy az érdeklődés.

## Vérszegénységénél

gyongoságnál, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

## China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

## Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában: DEBRECZEN. (Szinhas mellett)

## Fűszer és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

## Csanak József KRT.

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében

szerezheti be.

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

APOLLÓ

Világattrakció!

**MONON**

Putty Lia és Vladimir Gaideroval.

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Harry Liedtke és Vivian Gibsonnal

**Marica grófnő.**

URÁNIA

Paramount-attrakció!

**A Prairie ördöge.**

## Máv. filharmónikus zenekar nagy hangversenye.

Tegnap, pénteken délután 4 órakor tartotta meg a Máv. filharmónikusok hatalmas zenekara Rubinstein Erna vezénylete mellett április hó 11-iki nagy hangversenyének teljes műsoru főpróbáját: a sajtó meghívott képviselői előtt. A főpróba közönségét mélyen meghatotta és kitörő lelkesedésbe ragadta a gyönyörű művészi esemény, amelynek tanúi voltak. Kétségtelen, hogy az előadás után a kritika elhatározó nagy sikerről adhat majd számot. Az április hó 11-én este 8 órakor a Bika szálló dísztermében megtartandó hangversenyre a korlátozott számban még meglévő jegyek Hegedűs és Sándor, valamint Springer József papírkereskedésében válthatók a szombati nap folyamán. Vasárnap reggel 9 órától délután 6 óráig a Bika szálló csarnokában, 6 óra után pedig, este, a hangversenyterem pénztáránál válthatók a még fennmaradó jegyek.

## Xétezer embert zsarolt meg három fiatal ember.

Budapest, ápr. 9. Három fiatalember a budapesti vendéglősöknek és kávéháztulajdonosoknak a népjóléti minisztérium régi rendeletéről készült plakátját, adták el darabonként 30 ezer koronáért azzal, hogy azt kötelesek kifüggeszteni. Így közel 7000 vendéglőst és kávéházat zsaroltak meg.

## Zavaszi előadás ciklus.

### Képek franciaországból.

A francia szeminárium sokoldalú a város közönségének minden rétegétől annyira méltányolt működését hatalmas előadássiklussal fejezi be, melynek címe Képek Franciaországból.

A 14 előadásból álló sorozatot majdnem ezer gyönyörű vetített kép illusztrálja, amelyek részben Pathé világhírű francia filmjét adják vissza, részben sepia és színes felvételeket. Sorban vannak majd el a közönség előtt a Riviera, Marseille, Lyon, Páris, Versailles, Fontainebleau, a Mont-Blanc és a francia Alpok, Rouen, a normand tengerpart, a híres Loire menti kastélyok, Bordeaux, Poitou, Bretagne legszebb képei, míg az előadások azt a rendkívül változatos és értékes anyagot minden szempontból megmagyarázzák.

A rendezőségnek az előadások tartására sikerült megnyernie dr. Hankiss János professzort is, aki 6 előadást tart, valamint Molnár András egyetemi lektort is. A rendkívül olcsó jegyek Csáthy könyvkereskedésében, valamint a francia szemináriumban (Kollégium, I. em.) kaphatók. Helybiztosítás ajánlatos.

**A Nagyerdő alatt  
300 négyszögletes  
villatelvek eladó  
uri villanegyedben.**

Bővebb felvilágosítások nyervehetők — csak személyesen és nem telefon útján — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres uca 9. (Lehetőleg a délelőtti órákban. o—o—o)

## Álhireket terjesztett egy debreceni földbirtokos vagyoni bukásáról.

A törvényszék a hírterjesztőt elítélte rágalmazásért.

Ernszt Gyula jelenleg budapesti lakos 1924 augusztus és szeptember havában Debrecenben többek előtt azt hangoztatta, hogy Dudinszky Emil debreceni lakos összes ingó és ingatlan vagyonát eladja abból a célból, hogy hitelezői elől a kielégítési alapot elvonja. Dudinszky Emilnek tudomására jutva a dolog, feljelentést tett Ernszt ellen hitelrontás és rágalmazás miatt.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék. Ernszt tagadta, hogy bűnös volna, ő csak annyit mondott, hogy Dudinszky áruba bocsátotta a házat. Ezzel szemben dr. Láng Sándor azt vallotta, hogy Ernszt felkereste őt a lakásán, bemutatkozott azzal, hogy saját érdekében kíván vele beszélni. Előadta ezután, hogy látta tanúnak Dudinszkyt levő méhesét, abból 5 raj a Dudinszky kaptárába van befogva, aki azt saját céljaira akarja felhasználni. Előadta vádlott azt is,

hogy egy 108 millió per van közte és Dudinszky között s felhívta, hogy mentse a méhesét, mert Dudinszky eladja a vagyonát, hogy a megítélt követelést ne tudják rajta behajtani.

Dr. Péntek Aladár és dr. Rácz Lajos vallják, hogy előttük szintén mondta Ernszt, hogy Dudinszky eladja a vagyonát, sőt Rácznak még azt is mondta: — „No doktor ur sem fog Dudinszkyvel karonfogva menni, ha ez a per befejeződik, olyan kompromittáló adatok fognak még kiderülni.

A bizonyítási eljárás befejeztével a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint rágalmazás miatt 2 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Ernszt Gyulát, a hitelrontás tényálladékát azonban nem látja fennforgórní s ezért a hitelrontás vádját alól vádlottat elmentí.

Ernszt és ügyvédje felebbezett az ítélet ellen.

## Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon számai:  
Reggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Perpéth Ferenc. Arpád-teri templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor Siposs Imre. — Ispoltalvi templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor két magyar-ráz Peleskegy Sándor. — Homokkerti délelőtt 10 órakor Urav Sándor, délután 3 órakor vallásos ünnepély. — Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János. — Nyilastelepen délután 3 órakor Szabó Gyula. — Csapókertben délután 3 órakor Kardos Lajos. — Vagongyárban szombaton délután 3 órakor Urav Sándor.

**Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásos tanár végzi. — Keregon ev. istentisztelet, végzi Farkas György. — Hétfőn délután 5 órakor konfirmációi tanítás. — Csütörtök reggel 8 órakor gyermek istentisztelet.**

**Az Erzsébet női énekkar** értesíti tagjait, hogy kedden délután 6 órakor a tanítás megkezdődik.

**Papválasztás a tiszaföldvári ref egyházban.** A népes tiszaföldvári református egyház április 14-én választja meg papját. Az anyagilag is első rangú oklézsia iránt sok pályázó érdeklődik. Edig 18 pályázat érkezett be. A pályázók között van Paleskey Sándor debreceni lakos is, akit Debrecenben a hívek nagy szeretete vesz körül.

**Serdülő leányok összejövetele** délután 4 órakor a Diakonissza-int.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetele** d. u. fél 8 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

**Vasárnapi iskola:** d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u. Nyilastelepen, 9 órakor a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész-lakon. Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában, délután 3 órakor a Nyulás barakban és a városi szegényház imatermében. (Kishegyesi ut.)

**Angol irodalmi estély** Yoland professzor részvételével. Az idei évad egyik legértékesebb irodalmi és művészi eseménye lesz a La Fontaine Társaság által április hó 18-án, vasárnap este 8 órakor a zenede dísztermében rendezendő angol estély, amelynek középpontjában Yoland Artur professzor, budapesti egyetemi tanár áll, aki „Magyar és angol irodalmi kapcsolatok” címen fig előadni angol és magyar nyelven. Finom irodalmi csemege lesz Shaw egy nálunk ismert vígjátékának (You never can tell) egy szellemes részlete, melyet Térey Sándorné fordított magyarra és amelyet a legkiválóbb műkedvelők tolmácsolnak. Schack Béla dr. udvari tanácsos előadása Lévyról és Gál István nyiregyházi tanár angol nyelvű szavata emelik a vendégek által nyújtott programmívóját, amelynek jól ismert értékét Havas Gáborné angol dalai és Székér Paula szavata lesznek. Jegyek hétfőtől kezdve Springernél kaphatók.

**Könyvkötészet** vezetéséhez könyvkötő szakmunkást társul keresek. Cim a kiadóban.

<b>HOTEL</b> <b>ASTORIA</b> KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	<b>HOTEL</b> <b>PALACE</b> RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
<b>A főváros két legmodernebb szállodájában.</b>	

## Egy magyar mérnök találmánya: a zseegramofon.

Budapest, ápr. 9. Párisból jelentik: A nagyközönség és a szakkörök nagy érdeklődéssel fogadták, egy fiatal magyar mérnöknek, Vadász Istvánnak találmányát, a Miklós zseegramofont. A feltalálónak sikerült a beszélőgépet egész szerkezetét egy 10 cm. széles és 4 cm. magas dobozba szorítani. A miniatűr beszélőgépet, amelynek hangerőssége kis térfogata ellenére is kifügastalan, mindenki zsebében viheti magával. A tölséért két részből álló celluloid doboz helyettesíti. A találmány gyártási jogát egy Lausanne melletti svájci gyár szerezte meg. A fiatal magyar mérnök, aki testvére Vadász Miklós neves magyar rajzoló, 3 évig dolgozott találmányán, amely előreláthatólag nagy kihatással lesz a gramofon gyártásra.

## Állították az osztrák-magyar szerződést.

Budapest, ápr. 9. Ma Bécsben állították a magyar-osztrák kereskedelmi szerződést. A szerződést osztrák részről Ramek szövetségi kancellár, magyar részről pedig Vodianer Rudolf és Ambrózy Lajos követekek írták alá.

## Másodszor is eltűnt egy 11 éves kis fiu.

Alig egy héttel ezelőtt történt, hogy Koritár Ilona Batthány ucca 1 szám alatt lakó szakácsnő panaszt tett a rendőrségen, hogy 11 éves fia eltűnt hazulról. Két napig volt távol a gyermek a szülői háztól és a rendőrök az állomás harmadosztályú várótermében találta meg harmadnap éjjel, amint a váróterem kályháján megett aludt. A gyermek homlokán ugyanis egy 3—4 centiméteres forradás van s erről az ismertető jéről felismerte az őrszemmes rendőr és másnap átadták édes anyjának.

A kalandos hajlamu gyermek azonban mindössze két napig vette igénybe anyjának szerető ápolását s ismét kerekét oldott.

Tegnap este újból megjelent a rendőrségen az aggódó anya és bejelentette gyermekének újabb szökését. Uglvátszik a kisfiu valami kalandos világműri utra készül, ez azonban nem igen fog neki sikerülni, mert pechjére olyan különös ismertető jele van a homlokán, amiről mindenütt felismerik.

Ugyancsak tegnap este jelentette a központi ügyeleten Tisza Kálmán Széchenyi ucca 11 sz. a lakos, hogy nevezett fia Tóth Pál 14 éves cipész tanonc reggel elment hazulról és azóta nem jelentkezett.

A rendőrség mindkét eltűnt gyermeket keresi.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
 asztalos  
 ajánlja saját készítésű butorait.



## Színház.

Szombaton László Gyula negyven éves színészi jubileuma. **Üdvözlések Rang és mód** színmű. Bérletszünet. Vasárnap délután **Antónia**.

Vasárnap este: **A királyné rózsája**. Daljáték. Premier.

Hétfőn **A királyné rózsája**, operette Bérletszünet.

Kedd. **A királyné rózsája**, operette. Bérletszünet.

Szerda. **A királyné rózsája**, operette Bérlet.

Csütörtök. **A királyné rózsája**, operette. C) bérlet.

Péntek. **A királyné rózsája**, operette D) bérlet.

Szombat. **A királyné rózsája**, operette. A) bérlet.

László Gyula színészi jubileumának tiszteletére rendezett ma esti díszelőadás oly imponálósnak ígérkezik, mely méltó a kitűnő és az egész országban elismert művész hírnevéhez és művészetéhez. A kormány, a fővárosi színházak és színészegyesület képviselőin kívül Szeged, Miskolc és Kolozsvár stb. is kiküldettekkel képviseltetik magukat e ritka ünnepségen. A felköszöntések, üdvözlések és emléktárgyak átadása az előadást megelőzőleg nyílt színen történnek és így kérjük a közönséget is, hogy ezen lélekemelő ünnepélyen jelen legyen és annak fenségességét ne zavarja, — a pontos megjelenésére.

László Gyula 40 éves színészi jubileumának ma szombati Rang és mód előadására még fennmaradt csekély számú jegy, a színházbejáró jobboldali pénztáránál a délelőtti pénztári órákban is Szigeti Jenőnél a közönség rendelkezésére áll.

U. Kováts Tertis vasárnap délután is fellép az Antóniában. Az a páratlan lelkesedés, a melyben a közönség éveken át volt kedvesét, két estén való vendéglátó alkalmából részvételére arra készítette az igazgatóság, hogy a művészt még egy fellépésre megnyerje, mely azonban a már vasárnap estére és jövő hétre kitűzött „A királyné rózsája” miatt csak vasárnap délután volt lehetséges és így a közönség ólós helyarákkal élvezheti délelőtti kedvesének művészetét. Partnere ezúttal is Kardoss Géza lesz, ki ezen előadás miatt halasztotta el operáltságát.

**A királyné rózsája premierje vasárnap este.** Farkas Imre szenzációs sikerű új magyar tárgyú operettje, mely az Alexandra örösi sikerét is felülmúlta a budapesti Király színházban, ritka élvezetes estét képez a közönségnek. A darab, melynek meséje a törhetetlen magyarbarát Erzsébet királynénak, fennkölt felejthetetlen ízsága és nemes gondolkodása körül szövődik a romantikus és poétikus jeleneteket kívül kifogyhatatlan humort és jókedvet hoz magával. — A színház legelsőbb rendű kiosztás és előadásban hozza az új slágert színre, melytől az eddigieket is felülmúló nagy sikert remél.

## FEJFÁJÁS,

néha, szédülés, kábultság ellen legjobb

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## A Simonyi uti fasorból eltűntetik a telefon és villany felső vezetőket.

A vezetékek lerontják a fasor szépségét.

A városi tanács ülésén Zöld József tanácsnok előadta, hogy a nagyerdői fasor szépségét erősen lerontja a telefon és villanyvezeték, melyek miatt a fákat el kell csufítani, levagdossni és a lombkoronát megcsontítani.

A városi tanács elhatározta, hogy felír a kereskedelmi miniszterhez, hogy a telefon felső vezetőket cseréltesse át földalatti kábel vezetékre. Különösen indokolja ezt a kérelmet az egyetem nagy forgalma.

Ugyanakkor a tanács megbízta Rimanóczy világitási vállalati igazgatót, hogy a villanyvezeték földalatti átcserelésére készítsen költségvetést.

Ha a miniszter a telefon vezetőket föld alá építteti, a város is megkérül a villanyvezeték átcserelésére a maga áldozatát.

Ez esetben a Simonyi utról mindenféle vezeték eltűnne s a százados híres fasor szépsége teljes pompájában bontakozhatna ki.

## A cipő ára helyett udvarlóival megverette a cipészt.

Bódi Róza hajduböszörményi lakos 1924. szeptember 3-án beállított Klein Lajos cipész-masterhez a javítás végett átadott cipőjéért. Mikor a cipőt kézhez kapta kiszaladt a boltból anélkül, hogy a 25 ezer korona javítási díjat átírta volna. Klein utána szaladt és a bolt ajtóban mefogta a karját. Lektor a Bódi Rózát kívül város két legény Györfi Imre és Szalai Gyula megragadták Klein és dulakodni kezdtek vele, miközben az ablakot is betörték. Ezalatt Bódi Róza elszaladt a cipővel s a legények is követik szta.

Klein feljelentést tett Bódi Rózát és a két legény ellen, s Györfi Imrét és Bódi Rózát máj. jogerősen el is ítélte a bíróság ez ügyből kifolyólag. — Szalai Gyula ügyét — aki időközben ismeretlen helyen tartózkodott, — tegnap tárgyalta a debreceni tösvényszék s a bizonyítási eljárás befejeztével zárulás vétsége miatt 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Ébred fel a tiszta igazi szerelem. És Manon, aki eddig pillangó módára csapongott, gloriás vértanúja lesz a szerelemnek. Kisérő: Ufa világhíradó.

**Vigszínház:** Kálmán Imre világsikert ért operettje a Marica grófnő meséje a filmen megnőtt, kiszélesedett magyar vonatkozásai pedig sokkal melegebben hatnak, mint a darabban. A film egyes részeit a Hortobágyon vették fel. Meghatóan nézünk a legmagyarabb Alföld csodálatos szépségeit, amelyek olyan pompával hatnak, hogy leborul előttünk a lelkünk. Harry Liedtke főrézses a világsikert ért filmnek, ő maga a megtestesült humor, Vivoan Gibson és társai elsőrangú alakítást mutatnak be. Kisérők: Gaumont világhíradó és egy amerikai burleszk.

**Uránia:** A Prairie ördöge, élet-halál harc a vadnyugaton 7 felvonásban. Ebben a történetben erős szerep jut az indián romantikának abban az idegbeszítő harcokban, amelyet a fehér bivaly vadászok ellen, mint az ország őslakosai folytatnak. Az egész egy érdekes és jól végződő szerelmi történet keretében van beillesztve. Megelőzi: Mindennek a gyerek az oka, burleszk.

„Meteorban” vasárnap „Virraztanak a fegyverek”. Világatrakció.

Kapa, ásó, szegesdrót, metszőolló, sodronykerítés és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nagy raktára

## SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés

DEBRECEN, PIAC-UCCA 23. SZÁM.

Kisérő filmek: „Jónás te holdkörös vagy” és „Sicc a hadvezérek gyöngye”. Előadások 3 órától.

## Vasárnap tartják meg a versenyre készülő motorosok az első tréninget.

A DTE motorkerékpár szakosztálya által június 6-án rendezendő megbízhatósági és sebességi verseny első tréningjét folyó hó 11-én, vasárnap tartják meg a motorosok. Indulás délután 2 órakor az Arany Bika elől. Irány Csapó uccán át Hajdusámszon, Aradványpuszta, Nyiradony, Nyiracsád, Nyirabrány, Vámospécs, Debrecen. Felkértek az összes motorkerékpár tulajdonosok, hogy a tréningben minél nagyobb számban vegyenek részt.

## A mai tőzsde.

A korona 72.50.

Zürichi zárlat. Páris 1782.5, London 2518 egyenlő. Newyork 517 hétnyelcad, Brüsszel 1980, Milánó 2082.5, Amsterdam 20785, Berlin 12880, Bécs 7315, Szófia 375, Prága 1535, Varsó 60.5, Budapest 72.50, Belgrád 912.5, Bukarest 2165.

**Budapesti valuták:** Angol font 346930—348930, belga frank 2694—2714, cseh korona 2112—2119.5, dán korona 18680—18740, dinár 1255—1261.5, dollár 71250—71550, francia frank 2468—2488, hollandi forint 28610—28760, lengyel zloty 7400—7700, lei 294—300, leva 513—519, lira 2866—2886, márka 16985—17035, osztrák schilling 10060—10095, svéd korona 15335—15385, svájci frank 13790—13840, svéd korona 19110—19170.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd, a forgalom élénk.

**Hivatalos árak:** Buza 76 cs. tv. 402.5—405, felső tv. 400—402.5, fejérm. pestvidéki, egyéb dunántúli 397.5—400, 78-as tv. 410—412.5, felső tv. 407.5—410, fejérm. pestvidéki, egyéb dunántúli tv. 405—407.5, Rozs 220—245, zab 245—60, tengeri 190—192.5, korpá 167.5—170, összes lisztárak változatlanok.

**Ferencvárosi sorsvásár:** Déli zárlat: Nyíltvásári maradvány 513 érkeztet 989, eladatott 250 drb. Árak: fiatal könnyű 165—18.5, nehéz 18.5—26.5. A zárúvásárra felhajtottak 1 drb-ot, amely eladatott a fenti áron.

## Festékek,

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

## STERN

festéküzletében.

Piac ucca 10. Bikával szemben

## Nagyválasztékban

Kitűnő villás reggeli adagonként 3.000  
Négyfogásos menü ebéd . . . 16.000  
Kétfogásos menü vacsora . . . 16.000  
Állandó étkezők (abonensek) a legutányosabb árban főlátásnak.

**Naponta friss csapolású sörök!**

Jobb közönség kedvenc helye!

Figyelmes, előzékeny kiszolgálás!

A n. é. közönség pártfogását kéri

**ALBERT**

a „Belvárosi Transylvánia Étterem” tulajdonosa

**KALAPOK** Értesítésekkel  
és hirdetésekkel  
FRANK EDÉNÉL  
megvásárolhatók.

## Megérkeztek

Ungváry József ceglédi  
kertész-téből a gyönyörű  
szép

## gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

**Bethlen-ucca 5. sz. alatt**

## Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú eme-  
letes ház, 5 szobás emeleti la-  
kás azonnal átadó. A ház évi  
jöveldelme 5800 aranykorona. —

## Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz.  
házastelek 100 méteres fronttal,  
előtte iparvágány, 1900 négyszög-  
öl terület.

Felvilágosítást nyújt: **dr. NAGY  
ISTVÁN** ügyvéd irodája Debre-  
cen, Szent Anna-ucca 8. szám.



**HARISNYÁK**

**olszakithatatlanok!**

Mindenütt kapható.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varróniskolája  
**KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.**  
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

**Építőmester urak figyelmébe!**

**HOMOKOT**

köbméter számra

**50 ezer koronáért**

szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér,  
Sámson-ucca 8 szám**  
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesárú  
fizetésben Csapó ucca 64. szám  
Bármintemű fuvarozás is megrendelhető.

**Fogattartók figyelmébe!**

Tisztelettel értesitem az  
igen tisztelt fogattartó  
közönséget, hogy az új  
évben műhelyemben

**bevezettem az évi  
általány rendszert**

Vállalok: társzekerok,  
gazdasági szekerok  
és eszközök javítá-  
sát, kocsik stb. évi  
jókárban tartását,  
morsékelte évi álta-  
lány összegért, ló-  
vasalást stb. Nagyobb  
cégeknek, fuvarosoknak  
**árengedmény!**

Szíves támogatást kérve  
vagyok teljes tisztelettel

**KELEMEN IMRE**

kocsigyártó, kovács m.

**Böszörményi-ut 48. sz.**

## Apró hirdetések

### Ajánlat

**Kiadó**  
szoba, konyha, éléskamara, butorral, butor nélkül. Bercsényi ucca 16. szám. 9119

**Elcserélném**  
egy szoba, konyha lakásomat hasznolva, Dobozi ucca 9. 9080

**Kiadó**  
egy öböldös tanyás házikó diószegi ut mentén. Bercsényi 33. 9118

**Zamatos**  
bazibor, bakator és faj szőlőből literenként 10.000 K kapható minden nap Poroszlay ut 53. szám. 9135

**Jó minőségű**  
**Kiadó**  
nyári szezonra butorozott szoba, Libakert ucca 19. Szentpéteri. 10

**Bor**  
sajáttermésű édes rizling, ezerjő 12 ezer korona. Rákóczy ucca 12. hátul az udvarban. 9142

**Tölyhasábfa**  
főlvágva, házhoz szállítva mázsánként — K 40.000 Méliusztér 6. 9149

**Kiadó**  
Mester ucca végén, sorompó mellett két szobás lakás beköltözhető, két istálló, sertéshizláló, egy hold lucernás földdel, körülkerítve. Gazdák Bankja Kossuth ucca. 9845

**Finom**  
ebédkosztra nyimberket elfogadok. Jókai ucca 1. szám. 9008

**A cukrásztanfolyam**  
mai hirdetését tessék figyelemmel kísérr. 9132

**Tej**  
téli, nyári szállításra lekötendő április 15-től, Engel László Verbőcei ucca 3. Telefon 14—04. 9124

**Kalapok**  
selyemből, szalmából 120.000 K. Belvárosi kalapszalomban Kossuth ucca 26. 9121

**Nagyérdemű közönség!**

A gyümölcsfák oltási ideje elérkezett. Legelősebben vállalom, — diszfák vadszilvák, — köszméték beoltását díszkertekben helyben és vidéken, ugyancsak kertek rendbehozását, öreg kertek átalakítását is. Ungvári-féle nemes gyümölcsfák nálam megrendelhetők. Varga Lajos, kertészte, Hortobágy u. 2. 8860 cserétele kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreczeni Műgyár r-t. Föld ucca 2. Telefon 10—93. 12

**Egy**  
szép nagy utcai szoba, erkély, villany és telefonnal. Irodának, rendelőknek május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 9099

**Rádió**  
és alkatrészek eladása, accumulatorok szakmai gyárban, Széchenyi-területére és 26 éve fennálló Földvári-féle Debr. Első Elektrotechnikai u. 55. Telefon 168. 4

**Ajtók,**  
ablakok, szoba és konyha butorok, portálok festését és szománczást olcsón vállalom. — Butorokból féregetek felöltséggel kiírtok. Lövinger Dániel mázsoló és fényező Nap ucca 11. szám. 29

**Német nyelvet**  
heszélő intelligens, gyermektelen házaspár házfelügyelői, — gondnoki, raktárfelügyelői állást lakásért esetleg irodai munkát is elvégezne csekélyebb díjazásért. — Cim a kiadóhivatalban 8806

### Kereslet

**Pincér**  
és szakács tanulók felvételnek Albert, Belvárosi Transylvánia éttermében. 2

**Veszek**  
mindenféle butorokat, madracokat börgarnitúrákat stb. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 11

**Jó szobaleány**  
hosszu bizonyítvánnyal azonnal fölvetetik, Hegedűs Jenőné, Piac ucca 16. sz., II. e. 2. sz. 9139

**Bejárónő**  
32 éves felül éjjeli mulatóba azonnal fölvetetik. Bercsényi ucca 8. szám. 9127

**Aranya!**  
ezüstöt, briliánsat és hamis fogat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó ucca 12. 9143

**Jobb dada**  
Vagy gyermekgondozónő 21 hónapos gyermek mellé felvétetik. Frank Miklós, Péterfia 48. szám. 9151

**Mosogató,**  
takarítónő és konyharők mindenesnek felvételnek Albert, Belvárosi Transylvánia éttermében. 3

### Eladás

**Eladó**  
ház, 2 szoba, konyha, gang, spájz, fűskamara. Olai út 44-b) 9144

**Eny**  
pedálos cimbalom olcsóért eladó. Kékes ucca 28. 9147

**Jó karban**  
lévő női kerékpár eladó Dapsynál, Piac ucca 31. szám. 9140

**Eladó**  
egy 90—220, 32-es falba való dupla ajtó, egy ki-bnyíló dupla ablak vassal ellátva 90—170 méretű. Veranda keret 5. m. üvegezett benyíló ablakkal, mind jó állapotban. Hatvan uccakert. Diófa ucca 30. 9133

**Kitűnő**  
karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni lehet: Dr. Nagy Samu ügyvéd, Péterfia u. 2. szám. alatt lévő irodájában. 9001

**Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós-  
és kocsigyártók figyelmébe!**

Tűkőr, tűkőrvég, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

**KILTZ JAKAB és TÁRSA**

üvegosizsolda és tűkőrgyár

BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84. szám. Telefon: József 54—76.

Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

**kovács és kerékgyártó-műhelyt**

(Eötvös-ucca 18. sz.)

**átvettem**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

**Telepemen állatorvosi rendelőt** létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

**Naponta állatorvosi rendelés.**

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

**ifj. Varjassy Imre**

kovács, kerékgyártó és lópatkoló mester  
Eötvös-ucca 18.

## Nincs többé nedves lakás!

A

**nedves lakás**

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

**tüdővész**

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

**Nedves falakat**

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

**Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket, stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az „Isolár“ műszaki vállalat, Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.**